

CHONGQING DAILY

● 重庆日报报业集团出版 网址:www.cgrb.cn

"保证受灾群众入冬前能入住" 2023年9月

-习近平总书记在黑龙江尚志市看望慰问受灾群众

今年入汛以来,京津冀和东北等地先后出现多次强降雨 过程,引发洪涝和地质灾害,大量农田和民房被冲毁。

牵挂着灾区群众,9月7日上午,正在黑龙江考察调研的 习近平总书记从哈尔滨出发,乘火车、换汽车,来到受灾较重 的尚志市老街基乡龙王庙村。

一下车,总书记就沿着田埂土路走进一片稻田,仔细察 看农作物受灾情况。

洪水虽已退去,田间仍有明显的过水痕迹,眼前大片水

8月初,连日暴雨导致大泥河龙王庙村段水位突涨,汹涌 的洪水漫过河堤、冲向村屯,翻滚着吞噬了沿岸大片农田。

"当时这片都过水了吗?"总书记问道。

"是的,全村约有一半农田受灾。"当地负责同志说 望向稻田深处,总书记目光凝重。

快灌浆了,水给泡了。" 据当地负责同志介绍,受灾后他们及时抢排积水,喷施

习近平总书记弯腰掐下一束稻穗,放在手中搓了搓,"者

叶面肥、生长剂等,起到了一定的保收作用。

习近平在黑龙江考察时强调

星期六 农历癸卯年七月廿五

CN 50-0001

第25954号

代号77-1

今日4版

牢牢把握在国家发展大局中的战略定位 奋力开创黑龙江高质量发展新局面

蔡奇陪同考察



新华社哈尔滨9月8日电 中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平近日在黑龙江考察时强调,要牢牢把握 势转化为发展新动能新优势,建好建强国家重要商品粮生产 生态安全屏障、向北开放新高地,在维护国家国防安全、粮食 安全、生态安全、能源安全、产业安全中积极履职尽责,在全面

振兴、全方位振兴中奋力开创黑龙江高质量发展新局面。

9月6日至8日,习近平在黑龙江省委书记许勤和省长梁 惠玲陪同下,来到大兴安岭、哈尔滨等地,深入林场、乡村、高 校等进行调研,前往灾后恢复重建现场看望慰问受灾群众。

6日下午,习近平来到大兴安岭地区漠河市,考察漠河林 场自然林区,察看自然林生长态势和林下作物展示,听取当地 深化森林资源资产管理改革、推进生态产业化和产业生态化 以及加强森林防火灭火情况介绍。习近平指出,要坚持造林 与护林并重,做到未雨绸缪、防患于未然,决不能让几十年、几



百年、上千年之功毁于一旦。

随后, 习近平乘车来到我国大陆最北端的边境临江村落 北极村,仔细了解当地结合地域优势发展特色旅游、将生态优 库、钱库、碳库于一身的大宝库。要树立增绿就是增优势、护 林就是护财富的理念,在保护的前提下让老百姓通过发展林 下经济增加收入。在村民史瑞娟家的民宿小院,习近平向乡 亲们了解当地发展乡村特色产业、助推兴边富民乡村振兴等 情况。他指出,北极村的发展和群众的生活状况好,看了很高

兴。发展旅游业是推动高质量发展的重要着力点。 岭森林护好,旅游业才有吸引力。这里的旅游资源得天独厚 地方党委和政府要提供政策支持,坚持林下经济和旅游业两

习近平亲切地对大家说,北极村前景可期。希望广大干部、群 众共同努力,把乡村建设得更好、把生态保护得更好、让人民 生活得更好,共同奔向中国式现代化的美好未来。(下转2版

用

情

诚

点

V

德

根

本

本报讯 (记者 张珺)9月8日下午,市 委常委会举行会议,学习贯彻习近平总书记 向2023中国国际智能产业博览会致贺信精 神,传达学习中央主题教育第一批总结暨第 二批部署会议精神,听取博览会举办情况和 全市第二批主题教育有关情况汇报,研究部 署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习领会习近平总书 记对2023中国国际智能产业博览会的重要 贺信精神,切实抓好贯彻落实。要提高博览 会品牌影响力,学习借鉴国际展会先进经验, 让"展"更符合企业需求,让"赛"更贴合应用 场景。要及早谋划筹备下届博览会,在专业 化、国际化、市场化上下功夫,反映时代特征 和创新方向,让更多市场主体参与。要抓好 成果落地,盯牢签约项目,推动合作落地,努 力把博览会打造成构建现代化产业体系的重 要平台,为现代化新重庆建设注入新动能。

会议强调,要认真贯彻落实中央主题教 育第一批总结暨第二批部署会议精神,坚持 好、运用好我市第一批主题教育的有效做法

市委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要贺信精神 研究部署全市第二批主题教育等工作

市委书记袁家军主持并讲话

和成功经验,把第二批主题教育谋划好开展 好,推动现代化新重庆建设开好局起好步。 要把握政治方向,强化党性修养,把坚定拥 护"两个确立"、坚决做到"两个维护"一贯到 底,持续修复净化政治生态,不断增强政治 判断力、政治领悟力、政治执行力,确保把党 的二十大决策部署落实到位。要把握目标 要求,坚持"学思想、强党性、重实践、建新 功"总要求,引导党员干部立足职能职责和 当前正在做的事情,做到两手抓、两促进。

要加强分类指导,查找共性问题、探索有效 方法,总结提炼最佳案例和最佳实践,形成 长效机制。要抓好衔接联动,把第二批主题 教育同第一批主题教育相关工作有效衔接, 着力破解"表现在基层、根子在上面"等问 题,推动主题教育走深走实。要力戒形式主 义、官僚主义,做好规定动作、选好自选动 作,确保各项举措务实高效,自觉接受群众 监督。要深化"一把手"带头示范,做到真学 真懂真干,以责任闭环推动工作落地。要加

强宣传引导,坚持开门开展主题教育,积极

营造主题教育的良好氛围。 会议审议重庆市乡村振兴责任制实施细 则。会议指出,乡村振兴是中国式现代化的 鲜明底色,是现代化新重庆建设的重点。要 细化量化目标举措,形成工作体系,不断总结 完善、持续迭代升级。要突出抓好粮食安全、 耕地保护、现代农业发展、农民增收等重点任 务,确保各项工作落到实处。要加强组织领 导,压实工作责任,加快推进乡村振兴。

本报讯 (记者 王翔)9月7日,市委副 书记、市长胡衡华主持召开推动企业上市工 作专题会议。他强调,要深入贯彻习近平总 书记重要指示精神,认真落实党中央"要活跃 资本市场,提振投资者信心"的决策部署,按 照支持重庆打造西部金融中心座谈会要求, 大力实施企业上市"千里马"行动,加快推动 上市企业提质增效,助力西部金融中心建设 取得更多标志性成果,更好服务现代化新重 庆建设。

市领导陈鸣波、商奎参加。

胡衡华指出,近年来,我市企业上市工作 势头良好,服务企业上市的体制机制进一步 理顺,助推企业上市的配套政策更加完善,推

胡衡华在推动企业上市工作专题会议上强调 加快推动上市企业提质增效 更好服务现代化新重庆建设

动企业上市氛围更加浓厚,"抓经济必须抓上 市"成为广泛共识。近期,党中央对资本市场 工作作出新部署,向市场传递了积极信号。 全市上下要把握大势、认清形势,进一步坚定 推动企业上市的信心决心,树立抓上市就是 抓转型、抓发展的意识,抢抓机遇、乘势而上, 努力把企业上市工作抓出更大成效。

胡衡华强调,要以提高企业上市质量为

着力点,在"加力""提质"上下更大功夫,推动 我市上市公司拓增量、优存量、提质量,不断 提高直接融资比重。要加快企业IPO上市, 提高拟上市企业前期辅导质效,重点抓好制 造业企业、科技型企业、国有企业上市。要用 好资本市场深化国资国企改革,从管资产为 主向管资本为主转变,加大并购重组,健全国 企上市考核制度,提升国有资产证券化率。

要提高上市公司质量,加强市值管理,规范信 息披露,鼓励支持企业扩大再融资,打造一批 高市值企业。要防范化解资本市场风险,维 护金融稳定。要凝聚工作合力,精准精细服 务,帮助拟上市企业解决问题,优先向拟上市 企业配置资源,抓好行业企业培育孵化,维护 上市企业良好公众形象,营造大抓企业上市、 促进上市企业大发展的浓厚氛围。

聚焦长江文明 推动文化传承



四川 长江文化交融之地 湖北 长江孕育荆楚文化

本报讯 (记者 王天翊) 9月8日上午,第39个教师节来 临之际,市委书记袁家军,市委副 书记、市长胡衡华看望了我市优 秀教师代表。

市委副书记李明清,市委常 委、秘书长陈新武参加。

袁家军、胡衡华同优秀教师 代表握手交谈,向辛勤耕耘在教 育战线的全市广大教师和教育工 作者致以节日的问候和崇高的敬 意。袁家军说,党的二十大明确 把教育、科技、人才作为全面建设 社会主义现代化国家的基础性、 战略性支撑,进行系统全面部 署。习近平总书记高度重视教育 工作,心系广大教师和教育工作 者,作出一系列重要指示要求,为 新时代教师队伍建设指明了方 向、提供了遵循。各位是全市教 师的杰出代表,坚守岗位,默默奉 献,事迹感人。希望大家发挥榜 样的示范引领作用,珍惜荣誉、扛 起责任、继续努力,培养更多德智 体美劳全面发展的社会主义建设 者和接班人。

袁家军说,教师是社会的宝 贵财富,责任重大、使命光荣。 希望全市广大教师深入学习贯 彻习近平总书记关于教师及教 育工作的重要论述精神,落实立 德树人根本任务,把握时代脉 搏、顺应时代趋势,立足本职、勇 于创新,在现代化新重庆建设中 广育桃李、再立新功。要把教书

育人事业融入国家前途命运,引导学生爱党爱国,厚植家国 情怀,健全人格、提升本领,培养堪当民族复兴大任的时代新 人。要用真情真心真诚点亮学生心灵,培育开拓创新、追求 卓越的思想境界,激励学生胸怀理想、志存高远、持续奋斗。 要引导学生保持定力,戒骄戒躁,找准使命方向,在人生道路 上矢志前行。要培育学生服务社会、温暖社会、奉献社会的 大我精神,在不断磨砺中成长成才。各级党委、政府要重视 支持教育发展,把教育、科技、人才摆在新重庆建设的重要位 置。全社会要尊师重教,形成尊重科学、尊重知识、尊重人才 的浓厚氛围。

市有关部门负责人参加。

汇聚八方智慧力量 传承发展长江文化 2023长江文明论坛将于9月12日在渝举行